



# 普惠金融惠e贷 乡村振兴助三农

农行荥阳支行恭祝首届中国农民丰收节圆满成功



## 丰收时节,在荥阳这个村开拍电影啦

以东河南村作为拍摄原型和主要取景点  
讲好“荥阳故事”,让更多的人参与到脱贫攻坚中来



本报讯 9月21日,以荥阳市脱贫攻坚工作为原型的电影《小石头下乡记》在荥阳市汜水镇东河南村举行开机仪式。这既是影片的拍摄方郑州星海影视文化传媒公司的一件大事,也是荥阳市文化建设和脱贫攻坚领域的一件喜事。

记者 姚辉常  
通讯员 蒋士勋 文/图

### 展示扶贫干部勇于担当 甘于奉献

《小石头下乡记》是一部以脱贫攻坚为题材的影片,并把荥阳汜水镇东河南村作为拍摄原型和主要取景点。郑州星海影视文化传媒公司投资1500万元,邀请国家著名演员担纲影片主演。影片主要讲述主人公下乡扶贫过程中发生的一系列故事。通过影片,展示荥阳市脱贫攻坚伟大战役和向贫困宣战的决心,展示党委政府不忘初心、让人民群众过上幸福生活的不懈追求,展示扶贫干部勇于担当、甘于奉献、舍小家顾大家的公仆情怀。

影片拍摄方郑州星海影视文化传媒公司是一支艺术高超、技艺精湛、作风过硬的优秀团队,拍摄的影片《石榴花开》和《爱情单程列车》先后在全国城市院线公映,树立了良好的口碑,取得不俗的票房业绩。其中,《石榴花开》还在全国农村电影数字院线上映,发行量在全国排名第13名;《爱情单程列车》被央视六套电影频道收购播放权,在央视六套定期播放,星海影视公司被国家广电总局评为优秀制片单位,并被邀请参加在深圳举行的影片创作研讨会。

据《小石头下乡记》的编辑介绍,此电影充分吸纳了专家的意见和建议,精雕细刻,反复斟酌,为影片打造成一部思想性、艺术性、观赏性兼具的优秀作品做好了准备。



导演、制片人张雷在介绍演职人员



电影中男女主人公的扮演者



到贫困户家中宣讲扶贫政策



荥阳运管局开展“快乐星期天”志愿服务活动(资料图片)

### 取景东河南村,展现“五个一”

《小石头下乡记》的主要取景地汜水镇东河南村位于荥阳市西部,村里沟壑纵横,属于典型的半丘陵地带,三道岭中间隔着两道沟,沟和沟交会处连着一道汜水河,老百姓世代代都是在沟里建房挖窑洞,每到雨季,山上的雨水往下灌,家家户户门前更是汪洋一片。正是这样的地貌,村里一直没有一条像样的道路。

扶贫工作开展以来,在各级驻村工作队和第一书记的帮助下,东河南村新修道路12.183公里,美化亮化村主干道及修整排水渠1.5公里,新打机井13眼,新增配套变压器5台,埋设地埋管17000米,地理电缆2600米,新建文化广场1000平方米,彻底解决了东河南村村民出行难、吃水

难、灌溉难等一系列生活“老大难”问题。驻村工作队还谋划建设郑州市西部骑行基地,大力培育发展旅游休闲观光产业,逐步把该村打造成为周边市民享受乡村旅游慢生活的首选地。

汜水镇东河南村驻村第一书记接地气冒热气,坚持每月“五个一”(帮扶责任人每一周到贫困户家访一次,驻村第一书记每天到贫困户家访一次,与农户谈心一次,帮助打扫卫生一次,了解、分析或解决问题一个)的做法让群众看在眼里,暖在心上,感动了贫困户,激励了村“两委”,东河南村成功摘掉了省级贫困村的帽子,原有建档24户77人的贫困户,只剩下6户15人未脱贫,不少贫苦户成功踏上了致富路。

### “2017年度脱贫攻坚工作先进单位”感动导演

据《小石头下乡记》制片人、导演张雷介绍,他是荥阳人,为荥阳脱贫攻坚的成就和扶贫干部的精神所感动,所以下定决心拍好这部大题材的电影。

据了解,脱贫攻坚战开展以来,荥阳结合自身优势,积极发挥广大党员干部和职能部门的主导作用,不断整合、挖掘产业、金融、慈善等多项扶贫政策和潜力,汇聚民营企业、各界人士等社会力量,资金向扶贫工作整合,力量向扶贫工作聚集,探索形成多“引擎”驱动,上下联动、左右衔接的全方位覆盖扶贫攻坚新模式,脱贫攻坚工作迈上了新台阶。贫困人口由2014年底的14179人减少到2017年底的693人,减贫率95%,贫困发生率由2%下降到0.01%,全市40

个贫困村全部脱贫退出,荣膺河南省“2017年度脱贫攻坚工作先进单位”。

在这场脱贫攻坚战役中,荥阳市的扶贫干部身上、困难群众身上发生了无数动人心弦的故事、可歌可泣的事迹。在这些故事的背后,体现的是一种为党分忧、为民解忧的担当,凝聚的是一种齐心协力、脱贫攻坚的力量。此次组织拍摄《小石头下乡记》正是基于这样的选材立意,切合时代主题,关照当下现实,讲好“荥阳故事”,让更多的人参与到脱贫攻坚中来。同时,这部影片的拍摄地选址在荥阳,影片成功拍摄公映后,势必会提高荥阳的知名度,带动乡村种养、旅游观光、餐饮服务产业发展,从而带动当地群众脱贫致富。